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Le regard des Français sur des 

mesures contre les discriminations 



Méthodologie d’enquête 

© Harris Interactive 2 

Enquête réalisée en ligne du 23 au 25 avril 2014 

Echantillon de 1 445 personnes représentatif de la population française âgée d’au 
moins 18 ans. 

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes :  
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 

 Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage 
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Durcir les sanctions contre les auteurs de ces discriminations 

Rendre possibles les actions de groupe en Justice contre les 
discriminations sur la base de ces critères 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des loueurs et 
rendre les résultats publics 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des employeurs 
et rendre les résultats publics 

Rendre anonymes les CV 

Rendre anonymes les demandes de logements sociaux  

Mener une campagne d'information nationale sur l'interdiction 
de discriminer sur ces critères 

Rendre obligatoires des formations pour apprendre aux 
employeurs à recruter sans discrimination sur ces critères 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

Pour chacune des mesures ou actions suivantes, diriez-vous qu’elle serait très efficace, plutôt efficace, plutôt 

pas efficace ou pas du tout efficace pour lutter contre les discriminations liées à l'origine, la nationalité, la 

couleur de peau ou la religion ?  

- À tous, en % - 

Les Français sont partagés sur la plupart des mesures évoquées, même s’ils jugent 

majoritairement plutôt efficace un renforcement des sanctions juridiques 

ST Efficace 

61% 

56% 

56% 

56% 

48% 

48% 

45% 

43% 
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Durcir les sanctions contre les auteurs de ces discriminations 

Rendre possibles les actions de groupe en Justice contre les 
discriminations sur la base de ces critères 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des loueurs et rendre 
les résultats publics 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des employeurs et 
rendre les résultats publics 

Rendre anonymes les CV 

Rendre anonymes les demandes de logements sociaux  

Mener une campagne d'information nationale sur l'interdiction de 
discriminer sur ces critères 

Rendre obligatoires des formations pour apprendre aux employeurs 
à recruter sans discrimination sur ces critères 

Français de naissance, parents aussi 

Français de naissance, au moins un 
parent étranger  

Parmi les personnes nées avec la nationalité française, celles ayant au moins 

un parent étranger sont plus favorables à chacune de ces mesures 

Pour chacune des mesures ou actions suivantes, diriez-vous qu’elle serait très efficace, plutôt efficace, plutôt 

pas efficace ou pas du tout efficace pour lutter contre les discriminations liées à l'origine, la nationalité, la 

couleur de peau ou la religion ?  

- À tous, en % de « Efficace » - 
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Durcir les sanctions contre les auteurs de ces discriminations 

Rendre possibles les actions de groupe en Justice contre les 
discriminations sur la base de ces critères 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des loueurs et rendre 
les résultats publics 

Réaliser des tests en conditions réelles auprès des employeurs et 
rendre les résultats publics 

Rendre anonymes les CV 

Rendre anonymes les demandes de logements sociaux  

Mener une campagne d'information nationale sur l'interdiction de 
discriminer sur ces critères 

Rendre obligatoires des formations pour apprendre aux employeurs 
à recruter sans discrimination sur ces critères 

Sympathisants de Gauche 

Sympathisants de Droite 

Sympathisants du FN 

De façon générale, les sympathisants de Droite et du Front National jugent 

l’ensemble de ces mesures moins efficaces que les sympathisants de Gauche 

Pour chacune des mesures ou actions suivantes, diriez-vous qu’elle serait très efficace, plutôt efficace, plutôt 

pas efficace ou pas du tout efficace pour lutter contre les discriminations liées à l'origine, la nationalité, la 

couleur de peau ou la religion ?  

- À tous, en % de « Efficace » - 


